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Με το βλέμμα στο Κάιρο η Αθήνα μετά την 
επιχείρηση “ομαλότητα” στη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Με το βλέμμα στραμμένο προς την αιγυπτιακή πλευρά 
βρίσκεται πλέον η ελληνική διπλωματία η οποία χειρίζεται το 
κρίσιμο ζήτημα της Μονής Σινά, μετά και την επιχείρηση 
ομαλότητας εκτονώνοντας την κρίση εντός της Σιναϊτικής 
Αδελφότητας και τη δρομολόγηση από την πλευρά του 
Αρχιεπισκόπου Δαμιανού της διαδοχής του σύμφωνα με τους 
Θεμελιώδεις Κανονισμούς της Ιεράς Μονής.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η επί δύο εβδομάδες σοβούσα κρίση μεταξύ του Ηγουμένου της Μονής και μερίδας 
Πατέρων δημιούργησε έντονο προβληματισμό στην αιγυπτιακή πλευρά, 
γυρίζοντας παράλληλα το χρόνο πίσω σχετικά με τις τελικές αποφάσεις για την 
υπογραφή συμφωνίας μεταξύ Μονής Σινά και αιγυπτιακού δημοσίου για τη ρύθμιση 
εκκρεμών ζητημάτων αλλά και του ιδιοκτησιακού καθεστώτος μετά και την εις 
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βάρος της Μονής απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας.

Ημερομηνία “κλειδί” για την επόμενη μέρα στα εσωτερικά της Μονής 
αποτέλεσε η 4η Σεπτεμβρίου 2025, ημέρα κατά την οποία ο 91χρονος 
Ηγούμενος της Μονής, Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανός  
σε μακροσκελή δήλωσή του άνοιξε τον δρόμο της διαδοχής του, με τις 
λεπτομέρειες και την εκλογή νέου Ηγουμένου να γίνονται εντός των επόμενων 
ημερών.

Η επιχείρηση εκτόνωσης της κρίσης στη Σιναϊτική Αδελφότητα, για την οποία 
εργάστηκαν σε σκληρές διαπραγματεύσεις κυβερνητικοί και εκκλησιαστικοί 
παράγοντες, ολοκληρώθηκε νωρίς το πρωί του Σαββάτου, 6 Σεπτεμβρίου, όταν 
στις 7:15 πμ όταν προσγειώθηκε στις 7:15 πμ, στο αεροδρόμιο Ελευθέριος 
Βενιζέλος, με ειδική πτήση της Aegean από το αεροδρόμιο Sharm El Sheikh, η 
ελληνική αποστολή υπό την Υφυπουργό Εξωτερικών, Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου και 
τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Γιώργο Καλαντζή, μεταφέροντας με ασφάλεια στην Αθήνα τον Αρχιεπίσκοπο κ. 
Δαμιανό και Έλληνες πολίτες που βρίσκονταν στη Μονή, μεταξύ των οποίων και 9 
μοναχοί που επιθυμούσαν την επιστροφή τους στην Αθήνα.

Η ιστορική Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά είναι πλέον ανοικτή καθώς 
επέστρεψαν οι πατέρες οι οποίοι είχαν απομακρυνθεί ενώ είναι κανονικά 
επισκέψιμη για τους προσκυνητές.

Μετά τη δύσκολη αποστολή…. η Αίγυπτος
Στο δύσκολο έργο της ελληνικής αποστολής η οποία μετέβη σε ταξίδι αστραπή 
στη Μονή Σινά, αναφέρθηκε ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, 
μιλώντας στο ραδιόφωνο «Status 107,7» της Θεσσαλονίκης. “Ήταν μια εξαιρετικά 
δύσκολη αποστολή. Έπρεπε καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας να βρισκόμαστε σε 
διαρκή επικοινωνία και με τις αιγυπτιακές Αρχές και βεβαίως με τους μοναχούς, 
έτσι ώστε η μετάβαση να γίνει ομαλά. Ήταν μια υψηλής συνθετότητας άσκηση. 
Ευτυχώς, όλα τελείωσαν καλά. Σήμερα το πρωί, στις 7, έφτασε στο αεροδρόμιο 
«Ελευθέριος Βενιζέλος» η ειδική πτήση με τον Αρχιεπίσκοπο και τη συνοδεία του. 
Τις επόμενες ημέρες θα δρομολογηθούν οι εξελίξεις σε ό,τι αφορά και τη διαδοχή 
του Αρχιεπισκόπου, με βάση και τη δική του καταγεγραμμένη επιθυμία. Ήταν μια 
πολύ δύσκολη στιγμή για τη Μονή, η οποία αποτελεί τον μακροβιότερο εν ζωή 
λατρευτικό χώρο και ελπίζω ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα καταλήξουμε και 
σε συμφωνία”, είπε.
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Ο κ. Γεραπετρίτης ρωτήθηκε, επίσης, εάν από όλη αυτή τη δύσκολη περίοδο με την 
κρίση εντός της Αδελφότητας δοκιμάστηκαν οι σχέσεις της Ελλάδας με την 
Αίγυπτο. “Θα έλεγα το ακριβώς αντίθετο. Θέλω να έχουμε υπόψη μας ότι είναι 
εξαιρετικά δύσκολο να μπορέσεις στην επικράτεια ενός ξένου κράτους να έχεις 
τέτοιου τύπου παρέμβαση. Δηλαδή, η Ελλάδα θεωρείται σήμερα αυτονοήτως ότι 
έχει λόγο για τη Μονή Σινά και ιστορικά πράγματι έχει λόγο. Αλλά δεν είναι 
αυτονόητο, διότι εποφθαλμιούν τη Μονή και άλλα κράτη, και άλλες θρησκευτικές 
κοινότητες. Οπότε η Ελλάδα έχει εδραιώσει τον ρόλο της. Βρισκόμαστε σε διαρκή 
επικοινωνία με την Αίγυπτο”, ανέφερε.

“Ευελπιστώ ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα καταλήξουμε και σε μια συμφωνία 
σε ό,τι αφορά τη συνέχεια της Μονής και τη διατήρηση του ελληνορθόδοξου 
χαρακτήρα. Είναι πάρα πολύ σημαντικό το γεγονός ότι έχουμε αυτή τη στρατηγική 
– θα έλεγα αδελφική – σχέση με την Αίγυπτο”, κατέληξε για το ζήτημα.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Στην Αθήνα ο Αρχιεπίσκοπος Σινά Δαμιανός – Εκατέρωθεν εγγυήσεις για 
την εκτόνωση της κρίσης και τη δρομολόγηση της διαδοχής

Γεραπετρίτης: Θα καταλήξουμε σε συμφωνία με την Αίγυπτο για τη 
συνέχεια της Μονής Σινά
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